

201339

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 143 (4486) 8 августа 1940 г., четверг. Цена 10 к.

## Подготовить к зиме теплые, уютные квартиры

На строительство и ремонт жилых домов в Кемерове затрачиваются колоссальные средства. Ежегодно в городе выстраиваются десятки новых домов. В текущем году, например, в нашем городе жилищная площадь увеличилась на 50 тысяч квадратных метров.

На капитальный и текущий ремонт квартир трудящихся в этом году затронуто по 5 крупнейших предприятиям левобережной части города отпущено 1 млн. 280 тыс. руб. Свыше сотни домов будет отремонтировано в Кировском и Рудничном районах, на которые также государство отпустило огромные средства. Эти затраты являются конкретным воплощением сталинской заботы о людях, кадрах.

На местные советы, руководители предприятий и учреждений возложена непосредственная задача по сохранению жилого фонда, содержание его в образцовом порядке, осуществлению руководства по своевременному ремонту жилищ трудящихся. Однако надо сказать прямо, что в нашем городе дело с ремонтом квартир обстоит крайне неблагоприятно. Руководители жилищного управления горкомхоза, предприятий и учреждений далеко не использовали всех имеющихся в их руках условий для того, чтобы своевременно и хорошо провести ремонт жилищ рабочих и служащих, подготовить к зиме теплые, уютные квартиры.

Строительный сезон на исходе. Приближается осень. Ремонт квартир должен уже подходить к концу, так как срок его окончания в этом году правительством установлен к 15 сентября. Как же городские организации справляются с этой задачей? Плохо, очень плохо. На коксохимзаводе, например, (начальник коммунального отдела тов. Семин), план капитального ремонта квартир выполнен всего на 45 процентов, на заводе имени XVIII съезда ВКП(б) (нач. коммунального отдела тов. Яковлев), — на 30 проц., на ГРЭС (нач. коммунального отдела тов. Филиппов) — на 29 процентов, в жилищном управлении горкомхоза (нач. тов. Бельшевец, прораб тов. Петухов) — на 20 процентов.

Низкие, позорные цифры. Они свидетельствуют о безответственности перечисленных выше руководителей к такому важному и ответственному делу, каким является ремонт квартир трудящихся. Ни чем иным, как игнорированием, барским, высокомерным отношением к насущным нуждам рабочих и служащих можно объяснить тот факт, что на ГРЭС до сих пор не составлены сметы на капитальный ремонт, отсутствует график работ. Кроме того, производимая работа очень низкого качества, за ходом ремонта нет должного технического контроля. Этим объясняется и то, что из 165 тыс. руб., отпущенных в этом году ГРЭС на ремонт жилищ, израсходовано всего около 45 тысяч рублей.

Исключительно плохо обстоит дело с ремонтом квартир в жилищном управлении горкомхоза.

### Стахановская работа строителей

Славными делами отвечает на призыв ирминдеев коллектив строителей второй конторы треста № 30.

4 августа на строительстве 12-квартирного дома бригада каменщиков тов. Жукова в количестве 8 человек уложила 30 тысяч 700 штук кирпича. Лучшие каменщики стахановцы тт. Жуков, Байбусанов, Юдин, Лебедев и Тяпкин уложили от 4040 до 5062 кирпичей за смену. При этом лучшее качество работы показал каменщик тов. Юдин.

В этот день на строительстве объекта работало 49 человек. Дневная выработка на одного рабочего составила 97,5 рублей, вместо 70 рублей

Средств отпущено 154 тыс. рублей, нужно отремонтировать 445 квартир, жилая площадь которых составляет 4378 квадратных метров. К 1 августа надо было отремонтировать 11 домов, а на самом деле полностью ремонт закончен только в одном доме. Кроме того, здесь преступно относятся к расходу средств, отпущенных на ремонт домов. Работы, как правило, производятся низкого качества, их приходится часто переделывать. Из-за неподготовленности фронта работы и необеспечения материалами строители ежедневно простаивают по несколько часов. Социалистическое соревнование и ударничество между рабочими не организованы, политико-массовая работа со строителями не проводится, начальник жилищного управления тов. Бельшевец и прораб тов. Петухов редкие гости на объектах.

Неважно идет работа по ремонту квартир на заводе имени XVIII съезда ВКП(б). Заводу надо капитально отремонтировать 7 больших домов с общей жилой площадью в 3700 квадратных метров, план выполнен немного выше 30 проц. Дирекция завода не принимает никаких мер для того, чтобы сдвинуть с мертвой точки дело с ремонтом квартир, обеспечить окончание работ к 15 сентября. Несколько лучше, чем на заводе имени XVIII съезда ВКП(б), обстоит дело с выполнением плана ремонта квартир рабочих и служащих в тресте № 30 (начальник коммунального отдела тов. Колосков). Капитальный ремонт домов здесь закончен на 90 проц., но, погнавшись за выполнением плана, они упустили важнейшую часть дела — качество. Ремонт домов №№ 5-6 по Рудничной улице произведен исключительно недоброкачественно: штукатурка стен уже дала трещины, полы грубо проструганы, окраска смывается.

Надо сказать вообще, что на качество работ по ремонту домов отдельные руководители предприятий Кемерова не обращают должного внимания. Этому ненормальному явлению надо положить конец. Указ Президиума Верховного Совета СССР об ответственности за выпуск недоброкачественной продукции в полной мере относится к организациям и работникам, которые ведут ремонт жилищ трудящихся. Надо объявить решительную борьбу тем работникам, которые не берегут народную копейку, не по хозяйски относятся к расходу государственных средств, бракоделы и их пособники должны привлекаться к самой строжайшей уголовной ответственности.

Горисполком, партийные, профсоюзные организации должны немедленно, вплотную заняться вопросом хода ремонта квартир трудящихся, обеспечив окончание ремонтных работ не позднее 15 сентября.

У нас налицо все объективные условия к тому, чтобы ремонт был закончен вовремя. К зиме рабочие и служащие Кемерова должны иметь теплые, уютные квартиры.

по плану, или 138 процентов. Высокая производительность труда строителей в этот день — результат организованности и заблаговременной подготовки фронта работы для каждого рабочего. На стройке установлены леса, которые не стесняют каменщиков во время работы. Каменщики имели 15-метровый фронт работы, необходимые инструменты и материалы. Благодаря этому работа на объекте шла бесперебойно.

Опыт работы строителей 12-квартирного дома трубопрокатного завода должен быть подхвачен всеми строителями Кемерова.

# Седьмая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

## Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

### 5 августа

Состоявшееся вечером 5 августа четвертое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей вылилось в волнующую демонстрацию советского патриотизма.

За столом председателя — председатель Совета Союза депутат Андреев, председатель Совета Национальностей депутат Шверник, заместители председателя Совета Союза депутаты Лысенко и Юсупов, заместители председателя Совета Национальностей депутаты Асланова и Кулагин. В ложах — товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Микоян, Жданов, Хрущев, Маленков, Шкирятов, Тимошенко, Бадаев, Булганин, Вышинский, Землячка, Горкин, Кузнецов, члены Президиума Верховного Совета СССР и народные комиссары. Долго не смолкающей овацией депутаты и гости приветствуют товарища Сталина и его соратников.

Сессия приступает к обсуждению четвертого вопроса порядка дня. В зал заседаний входит полномочная комиссия сейма Латвийской республики. Поднявшись с мест, депутаты и гости горячо приветствуют избранных латышского народа.

Председательствующий депутат Шверник представляет слово исполняющему обязанности президента министру-президенту Латвийской республики профессору тов. Августу Кирхенштейнсу. Как председатель полномочной комиссии сейма Латвийской республики тов. Кирхенштейнс передал Верховному Совету СССР просьбу Латвийского народа о принятии Латвийской Советской Социалистической Республики в состав Советского Союза.

— В июле, — сказал тов. Кирхенштейнс, — подведена историческая черта, навсегда отделившая канувшее в вечность мрачное прошлое латышского трудового народа от счастливейшего сегодняшнего дня. Началась новая жизнь. Открылась новая эпоха в истории расцвета свободной Латвии под знаменем Сталинской Конституции. Латышские рабочие, крестьяне и трудовая интеллигенция долгие годы вели самоотверженную героическую борьбу против царского самодержавия и капитализма. Эта борьба закаляла латышский народ и подготовила ту историческую победу, которая привела к провозглашению Латвийской Советской Социалистической Республики. Под гром аплодисментов тов. Ки-

рхенштейнс выражает уверенность в том, что Сессия удовлетворит просьбу латышского народа и примет Латвию в Советский Союз.

Затем выступили с речами на латышском языке члены полномочной комиссии сейма Латвийской республики тт. Плесмус, Русис - Палдыня, Пабберс и Латис. От имени своего народа они просили Верховный Совет СССР принять Латвийскую республику в Союз Советских Социалистических Республик.

Выступивший по поручению правительства Советского Союза депутат Ахунбаев — председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР — произнес на узбекском языке яркую и пламенную речь. Он горячо приветствовал вступление Латвии в дружную семью народов Советского Союза. На примере узбекского народа он показал исключительные успехи ленинско-сталинской национальной политики. Одна из самых отсталых и некультурных в прошлом областей царской России — Узбекистан — превращена советской властью в цветущую, передовую по уровню развития промышленности, сельского хозяйства и культуры республику.

По поручению правительства Советского Союза депутат Ахунбаев вносит на утверждение Верховного Совета СССР проект закона о принятии Латвийской Советской Социалистической Республики в Союз Советских Социалистических Республик.

Раздельным голосованием по палатам Верховный Совет СССР единогласно постановил — удовлетворить просьбу сейма Латвии — принять Латвийскую Советскую Социалистическую Республику в Союз Советских Социалистических Республик в качестве равноправной союзной республики. В соответствии с Конституцией СССР должны быть проведены выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Союзной Латвийской Советской Социалистической Республики. День выборов поручено назначить Президиуму Верховного Совета СССР.

Когда председательствующий депутат Шверник сообщил, что закон о принятии Латвийской Советской Социалистической Республики в Союз Советских Социалистических Республик принят единогласно, в зале возникла исключительная сила овация, длившаяся несколько минут. Члены полномочной комиссии Латвийского сейма в порыве

### 6 августа

Вечером 6 августа в Большом Кремлевском Дворце состоялось пятое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

За столом председателя — председатель Совета Союза депутат Андреев, его заместители депутаты Лысенко и Юсупов, председатель Совета Национальностей депутат Шверник, его заместители депутаты Асланова и Кулагин. В ложах — товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Микоян, Хрущев, Берия, Маленков, Шкирятов, Тимошенко, члены Президиума Верховного Совета СССР и народные комиссары.

Появление товарища Сталина и его соратников сопровождается бурной овацией. Депутаты и гости подымаются с мест восторженно рукоплещут вождю народов, организатору побед социализма. Из зала несутся возгласы: «Да здравствует великий Сталин!».

Сессия приступает к обсуждению пятого вопроса порядка дня. В зал заседаний со знаменами входит полномочная комиссия Государственной думы Эстонской республики.

Председательствующий депутат Андреев предоставляет слово члену полномочной комиссии Государственной думы Эстонской республики тов. Лаурстину — секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Эстонии. В своей яркой речи автор обрисовывает огромный, небывалый подъем, который переживает сейчас эстонский народ, свободно выбравший новую форму государственного устройства — советскую власть.

Под продолжительные рукоплескания депутатов тов. Лаурстин заявил, что эстонский народ желает в единой дружной семье народов Советского Союза строить свою свободную восточную жизнь, что только вступление Эстонии в состав СССР гарантирует для нее истинную независимость, обеспечивает для эстонского народа подъем промышленности, сельского хозяйства и национальной культуры. Тов. Лаурстин передал Верховному Совету СССР горячую просьбу эстонского народа о принятии Эстонской Советской Социалистической

Республики в состав Советского Союза.

Эту просьбу горячо поддерживали также члены полномочной комиссии Государственной думы Эстонской республики тт. Ю. Тельман, Г. Абельс, М. Юрна, и Н. Руус.

Затем выступил депутат Куусинен — председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР. Он произнес свою речь на финском языке. Оратор выразил уверенность в том, что в семье народов Советского Союза трудолюбивый и мужественный эстонский народ скоро добьется больших успехов.

По поручению правительства СССР депутат Куусинен внес на рассмотрение Верховного Совета проект закона о принятии Эстонской Советской Социалистической Республики в Советский Союз. Верховный Совет раздельным голосованием по палатам единогласно утвердил этот закон и принял Эстонскую Советскую Социалистическую Республику в Советский Союз в качестве равноправной Союзной Советской Социалистической республики.

Сессия решила провести выборы депутатов Верховного Совета СССР от союзной Эстонской Советской Социалистической Республики и поручила Президиуму Верховного Совета СССР назначить день выборов.

Принятие закона сопровождалось небывалой овацией, длившейся более 10 минут. Депутаты и гости подымались с мест и восторженно аплодировали товарищу Сталину и его соратникам. На русском, эстонском, киргизском, финском, грузинском и других языках неслись возгласы: «Да здравствует дружба народов Советского Союза!», «Да здравствует освобожденный эстонский народ!», «Да здравствует вождь народов — великий Сталин!», «Да здравствует глава советского правительства товарищ Молотов!».

Историческое заседание Сессии Верховного Совета закончилось пением «Интернационала». Под сводами Большого Кремлевского Дворца торжественно звучала слова великого пролетарского гимна. Пятый вопрос порядка дня исчерпан. Шестой вопрос повестки дня Сессия решает рассмотреть раздельно по палатам 7-го августа.

## Мудрая сталинская политика правительства вдохновляет на новые победы

### Мы счастливы, что мирно трудимся

6-го августа коллектив передовой смены тов. Кузьминой цеха, где начальником тов. Назаров (завод имени XVIII съезда ВКП(б)), обсудил на своем собрании доклад товарища Молотова на VII Сессии Верховного Совета СССР.

В принятой резолюции рабочие и инженерно-технические работники смены заявляют: «Мы горячо приветствуем и одобряем мудрую сталинскую политику нашего правительства».

Допризывники механического завода в своей резолюции пишут: «Доклад тов. Молотова еще раз подтверждает, что сталинская внешняя политика нашего правительства была, есть и будет непобедимой. Каждый из нас хорошо понимает, что только мирная политика СССР обеспечивает нам мирный труд. Мы горячо приветствуем вступление в СССР освобожденных народов Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины, ко-

### Будем достойными бойцами-красноармейцами

В Кировском районе и на механическом заводе Кузбасса состоялся собрание допризывников, посвященное докладу тов. Молотова на VII Сессии Верховного Совета СССР. В выступлениях и принятых резолюциях допризывники горячо одобряют мудрую сталинскую политику советского правительства.

Допризывники механического завода в своей резолюции пишут: «Доклад тов. Молотова еще раз подтверждает, что сталинская внешняя политика нашего правительства была, есть и будет непобедимой. Каждый из нас хорошо понимает, что только мирная политика СССР обеспечивает нам мирный труд. Мы горячо приветствуем вступление в СССР освобожденных народов Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины, ко-

торые веками угнетались капиталистами и помещиками. 193-миллионный народ Советского Союза честно и самоотверженно будет продолжать работу на своем посту. А если капиталисты вздумают нарушить наши границы, то весь наш народ, вместе с Красной Армией и Военно-Морским Флотом, в любую минуту готов выступить на защиту своей родины».

Мы, допризывники механического завода, еще упорнее будем работать над поднятием производительности труда, тем самым обеспечим выполнение годовой производственной программы к 20 ноября. Все, как один, придем в ряды Красной Армии подготовленными, будем иметь по 2-4 оборонных значка».

### Работать без брака и аварий

(Из резолюции митинга рабочих и служащих станции Кемерово).

Мы, рабочие, работницы и служащие станции Кемерово, с большим вниманием и радостью заслушали доклад председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова на VII Сессии Верховного Совета СССР о внешней политике Советского Союза. Наше правительство всегда проводило и проводит последовательную политику мира. Это еще раз доказано приходом в нашу многомиллионную семью народов Латвии, Литвы, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины.

Сталинская мудрая политика мира обеспечивает нам мирный труд и вдохновляет нас на новые производственные победы.

Наш праздник — сталинский День железнодорожника — совпал с исторической датой — заседанием VII Сессии Верховного Совета СССР. Мы к этим замечательным датам пришли с новыми успехами в работе и пойдем дальше вперед, будем работать без брака и аварий.

По поручению митинга: секретарь партбюро А. КОВАЛЕВ, начальник станции Е. КОЗЫРЕВ, машинист — стахановец Ф. ТЕРЕХОВ, домохозяйка Н. ОСТАПЕНКО.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

9-го августа 1940 года, в 7 часов вечера, в клубе ГРЭС состоялся очередной 3-й пленум горкома ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О реализации постановления ЦК ВКП(б) от 10 июля 1940 года «Об устранении недостатков руководства в местных парторганизациях в деле приема новых членов в ВКП(б)». Докладчик тов. Сифуров.

2. О ходе выполнения Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26-го июня и 10-го июля 1940 года по заводу имени XVIII съезда ВКП(б) и нооохимическому заводу. Докладчики т. т. Лисинцын и Мансимова.

Пригласительные билеты секретари парторганизаций получают в горкоме ВКП(б).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

Выполняя исторические решения XVIII съезда ВКП(б), наша партийная организация

значительно улучшила партийный контроль на производстве и проверку выполнения решений партсобраний.

Мы взяли узловые производственные вопросы и обсудили их на партийных собраниях, а затем на общих собраниях рабочих и служащих. 7 марта этого года на партийном собрании обсуждались вопросы о подготовке к капитальному ремонту ГРЭС, о ходе строительства и монтажа нового котла.

Строительство его тормозилось отсутствием гвоздей и арматурного железа. Коммунисты внесли предложение использовать местные ресурсы. По инициативе парторганизации на строительной площадке нашего комбината было собрано 504 килограмма гвоздей и десятки тонн арматурного железа. Это дало возможность ускорить окончание строительства котла.

Позднее мы обсудили на открытом партбюро вопросы о капитальном ремонте котла № 5, о причинах затяжки ремонта и о качестве ремонтных работ. На этом собрании присутствовали все мастера цеха. Недостатки были вскрыты и коммунисты котельного цеха мобилизовали весь коллектив на преодоление их. На уроках по ремонту котла № 5 научился весь коллектив и уже ремонт котла № 4 закончен за 374 часа, вместо отведенных по графику 384 часов. Качество ремонта было оценено на хорошо. Партийная группа добилась также окончания ремонта котла № 1 на 176 часов раньше срока.

Партбюро повседневно оказывает партгруппам практическую помощь. Ежемесячно три партбюро проводят совещания с партгруппами, на которых товарищи обмениваются опытом партийно-массовой работы в цехах, выявляют недостатки, намечают конкретные мероприятия для устранения их. Внимательное изучение работы партгрупп помогло нам вовремя обнаружить пробелы. Возникла необходимость послать для укрепления партгрупп котельного цеха коммуниста тов. Удовиченко, а в механический цех тов. Бахтина.

Механический цех является для комбината решающим, но цех работал плохо: часто выпускал брак, сроки выполнения заказов срывались. При новом руководстве цех стал работать значительно лучше. Брак из-за дня в день снижается, заказы выполняются своевременно и более высококачественно. Усиление партийного контроля дало положительные результаты. Заметно растет и ширится стахановское движение. По данным на 1 января 1940 года по энергокомбинату стахановцев насчитывалось 412 человек, а на 1 июля их

стало уже 578. Ударников на 1 января было 255, а к 1 июля число их увеличилось до 395.

Повышается авангардная роль коммунистов и комсомольцев. Большинство из них показывают образцы подлинно коммунистического отношения к труду. Хочется особо отметить коммунистов, стахановцев — кочеваров — дважды орденовца тов. Лежнева и тов. Зиновьева, комсомольцев — дежурную штурмана тов. Дьяконова и машиниста тов. Мазаева. Каждый из них в течение 31—37 месяцев не допустил ни одной аварии механизмов. Примеру этих и целого ряда других товарищей следуют беспартийные стахановцы. Производительность труда слесаря турбинного цеха тов. Хромова составила за полгода 223 процента к норме, слесаря котельного цеха тов. Еремия — 215 процентов, токаря механического цеха тов. Мельникова — 236 проц., слесаря тов. Сапурина — 202 процента и т. д.

Производственный план по комбинату за первое полугодие 1940 года выполнен: по выработке электроэнергии на 100,4 процента, по выработке теплотенергии — на 134,8 проц., сэкономлено 4.172 тонны угля (в переводе на условное топливо).

Борьба нашего коллектива за повышение производительности труда, за бережное расходование топлива и материалов дала государству 600 тысяч рублей экономии.

Производительность труда по котельному цеху составляет за первое полугодие текущего года 182 проц., по машиностроению — 185, по электротехнике — 177, по Кузбассети — 139 проц. и т. д., а общая по комбинату — 175 проц.

Все то, что сделали мы по осуществлению партконтроля на производстве еще далеко недостаточно. Нам много предстоит поработать по укреплению трудовой дисциплины. Уже после 26 июня три прогульщика осуждены. Кроме этого было 18 случаев нарушения правил внутреннего распорядка: опоздание после обеда на 2—5 минут и т. п.

Правда, подобные случаи сейчас прекращаются, но тем не менее они являются серьезным уроком для партийной организации и всего коллектива комбината.

Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и от 10 июля с. г. открыли перед советским народом широкие возможности для дальнейшего подъема производительности труда и резкого улучшения качества выпускаемой продукции. В нашей работе главной задачей является сейчас обеспечение руководства и контроля за осуществлением мероприятий по новому закону о труде и качеству продукции.

**Г. КАРАКИН,**  
секретарь парторганизации энергокомбината.

### Укреплять связь с молодежью

XI пленум ЦК ВЛКСМ обязал комсомольских руководителей «систематически посещать предприятия, колхозы, учреждения, где работает молодежь, а также клубы, стадионы, общегити молодежи, обеспечивая таким образом свое постоянное общение с массой комсомольцев».

Но не так обстоит дело в Кировском районе. На третьем участке правобережного строительства расположены 4 общегити, в которых живет молодежь. Большинство из них (70 — 80 проц.) комсомольцы-допризывники, которые в этом году пойдут в Красную Армию. Несмотря на это ни райком ВЛКСМ, ни стройком правобережного комбината военно-физкультурную и агитмассовую работу с молодежью не организовали и не проводят. Общегити оказались забытыми. Хулиганствующие элементы получили полную свободу действий и буквально терроризируют молодежь. Особенно отличались в этом Н. Прозоров и С. Шитиков из общегити № 9. Оба они, к сожалению, носили в карманах комсомольские билеты.

Мы побывали в этих общегити и убедились, в каких условиях живет молодежь. Ни в одной комнате нет ни ра-

дию, ни лозунгов, ни плакатов, ни шахмат и шашек. На 4 общегити имеется только единственная партия домино. Читки газет не проводятся. Красный уголок не оборудован. Месяца три тому назад туда был послан агитатором преподавателем школы ФЭУ Чижиков. Он провел несколько занятий. Все ребята каждый раз собирались аккуратно и с большим интересом слушали беседы. Но это продолжалось недолго. Вскоре тов. Чижиков решил прекратить работу.

Сами работники райкома в общегити не бывают. Вот что рассказывают комсомольцы т. Архипов, Куницын и Герасимов: «Мы забыли уже, когда у нас в общегити были руководители райкома ВЛКСМ. Как-то один раз забегал к нам секретарь райкома ВЛКСМ тов. Меньшиков, торопливо обошел комнаты, но никакой помощи не оказал».

### На пленуме горкома ВЛКСМ

Пятого августа, в клубе пионеров, состоялся очередной пленум горкома ВЛКСМ.

С докладом о ходе подготовки к призыву в РККА выступил председатель горсовета Осоавиахима тов. Крейдун, он отметил, что подготовка к призыву 1940 года проходит крайне медленно. Некоторые комсомольские организации города никакой работы с допризывниками не ведут. Особо слабо поставлена работа по ликвидации малограмотности. До сих пор среди допризывников насчитывается 93 малограмотных и 1 неграмотный.

По решению горкома ВКП(б) на предприятиях города организованы семинары для комсомольцев-допризывников. Такие допризывники, как Щедрин (завод имени XVIII съезда ВКП(б), Игоров (шахта «Центральная») и Хорев (гортоп) семинары систематически не посещают, а комсомольские организации этих предприятий не принимают никаких мер к удалению от учебы комсомольцами.

Плохо поставлена подготовка допризывников к сдаче норм на оборонные значки. Знакистов-допризывников подготовлено: ВС I-й ступени — 21,7 процента, ГТО — 17,8, ГСО — 47,2 и ПВХО — 33,7 проц. к общему составу. Но докладчик совершенно обошел молчанием то обстоятельство, как же горсовет Осоавиахима помогает первичным организациям Осоавиахима в деле налаживания военно-физкультурной работы среди допризывников.

Есть отдельные предприятия, где вопросы подготовки к призыву 1940 года стоят в центре внимания комсомольских организаций (аэроklub, ГРЭС, промышленные артели и др.).

Секретарь первичной организации ВЛКСМ аэроклуба тов. Пашкульский рассказал, с каким патристическим подъемом молодежь города овладевает летным спортом. Большинство учлетов — допризывники и значкисты. В соревновании кемеровский аэроклуб вышел на первое место в области.

Всего в прениях выступило 10 человек.

По этому вопросу пленум принял решение, направленное на дальнейшее улучшение работы по подготовке к очередному призыву.

Затем пленум утвердил план отчетно-выборных комсомольских собраний. В первичных комсомольских организациях левого берега отчетно-выборные собрания будут проходить с 1-го по 12 сентября включительно, а в Кировском и Рудничном районах с 1-го по 6-е сентября. С 7-го сентября начнутся районные конференции комсомола. Городская конференция откроется 14-го сентября.

как дежурство не установлено и не раз были случаи кражи. Командант Ермолаев никаких мер не принимает для того, чтобы упорядочить охрану вещей, а также привести в культурный вид комнаты. Некоторые из комсомольцев сами взялись за наведение порядка. Например, в комнате № 3 комсомолец-апаратчик тов. Максимов по своей инициативе нарисовал хорошую картину, изображающую государственный герб СССР, обрамленный государственными флагами всех союзных республик, а комсомолец тов. Горелкин П. купил географическую карту полушарий и несколько картин. Ребята создали уют в комнате, привели ее в чистый и культурный вид. Но такая ценная инициатива никем не поддержана и не передана другим.

Совершенно справедливо жалобы молодежи по адресу районной газеты «Социалистическая стройка», которая в вопросах подготовки к призыву, перестройки работы комсомола, подготовки к выборам комсомольских органов и политического воспитания молодежи вообще занимает позицию постороннего наблюдателя.

**Ш. АБДРАШИТОВ.**

### Англо-германская война

В сообщении верховного командования германской армии говорится, что 4 августа германская авиация произвела разведку над Англией, Шотландией и прилегающим морским пространством. В проливе Святого Георга потоплен один неприятельский торговый пароход. В ночь на 5 августа германские боевые самолеты произвели бомбардировку корабельных верфей в Ширнес, а также в ряде пунктов нефтяных складов и позиций зенитной артиллерии.

По английским сообщениям, днем 3 августа английская авиация продолжала совершать налеты на занятые противником аэродромы Франции и Голландии. В районе между Дюнкерком и Гравелином было совершено нападение на неприятельский бронепоезд.

В ночь на 4 августа подверглись бомбардировке некоторые германские заводы синтетической нефти. Бомбардировка этих объектов производилась при свете оброненных на парашютах световых ракет. Английская авиация подвергла также бомбардировке, несмотря на плохую видимость, военно-морскую базу в Киле. Около часа продолжалась бомбардировка больших грузовых складов в северной части Кельна.

Американское агентство Юнайтед Пресс, ссылаясь на сообщения из Норвегии, указывает, что немцы предполагают начать наступление на Англию около 8—10 августа. (ТАСС).

### Убийство активиста общества «Дружбы и мира с СССР» в Хельсинки

Кампания против общества «Дружбы и мира с СССР» продолжается всеми финскими газетами с неослабевающей силой. Газета «Суомен социалдемократи» сообщает, что 2-го августа в Хельсинки во время собрания общества «Дружбы и мира с СССР» был убит выстрелом из револьвера один активист общества.

Как выясняется, в момент, когда один из руководителей общества выступал на собрании с сообщением, проповедником охранки (как выяснилось впоследствии — кандидат «добровольцев») пытался убить его, но промахнулся и ранил другого участника собрания, который умер по пути в больницу. Убийца был задержан рабочими. Репрессии полицейских властей, организованные по указанию министерства внутренних дел, и убийство активного члена общества вызвали негодование среди трудящихся. Ответом трудящихся на эти провокации является укрепление общества «Дружбы и мира с СССР». За последние два дня число членов «Общества дружбы и мира с СССР» возросло до 15 тысяч человек. (ТАСС).

### Рабочие Финляндии требуют повышения зарплаты

В Финляндии, в городе Форсе состоялось общее собрание рабочих ткацких фабрик фирмы «Финляндия Форсе», на котором рабочие единогласно постановили предъявить требование о повышении зарплаты на 25 процентов. Газета «Кансан Лехти» сообщает, что на днях в Тампере состоялось общее собрание рабочих ткацкой промышленности города. Доклад о результатах переговоров с предпринимателями сделал секретарь профсоюза рабочих ткацкой промышленности. Он заявил, что предприниматели отказались принять требования рабочих о повышении зарплаты. Собрание единогласно постановило предъявить предпринимателям требования о повышении зарплаты на 25 процентов к следующей выдаче зарплаты. Решено ждать ответа до 10 августа. (ТАСС).

### Распоряжения французского правительства

Агентство Гавас передает, что все французы, которые без разрешения французского правительства служат в иностранной армии, являются предателями и подлежат смертной казни. Французское правительство предлагает всем французам немедленно возвратиться на покинутую ими территорию. Это явится для них единственным из смягчающих вину обстоятельством. Снисхождение не распространяется на тех, кто вернется позже 15 августа 1940 года.



Советская Латвия. На снимке: вид на старинную паровую баню в гор. Риге. Фотокише ТАСС.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Зачем затрачивались средства

В 1937 году я поступил работать на завод имени XVIII съезда ВКП(б). С первого же дня стал учиться на курсах аппаратчиков, которые с успехом окончил. В 1938 году дирекция завода направила меня на стажировку на Горьковский завод. Там я упорно овладевал новой техникой.

Когда возвратился на свой завод, меня поставили старшим аппаратчиком, а потом мастером цеха. Но вскоре по каким-то причинам меня ставят на работу, с которой я совсем незнаком, — захвозом, а через 3 месяца переводят в трамвайный парк путевым рабочим. Сейчас я хожу по путям и залачиваю костыли, работа легкая и можно хорошо зарабатывать. Но мне непонятно, зачем тогда дирекция завода затрачивала на мою учебу государственные средства?

**И. ПРОКАЕВ,**  
рабочий трамвайного парка.

#### Затянувшийся ремонт

В 1939 году горкомхоз начал производить ремонт в доме № 68 (Нижняя колония): перестелили в одной из квартир этого дома пол и дальнейшие работы прекратили, пообещав все же, что к маю 1940 года все квартиры будут отремонтированы.

Наступил август, а к ремонту этого дома горкомхоз все еще не приступил. Между тем в квартире № 3 наступил ползавания проваливаться, ходить стало опасно.

**С. ДОЛИН.**

### Отремонтировать детские сады

В Кемерове насчитывается 23 детских сада, здания которых требуют текущего и капитального ремонта. Ремонт детских садов надо было полностью закончить к 1 августа. Этот срок уже прошел, а ряд детских садов еще не отремонтированы.

Помещение детского сада № 12 находится в очень неприглядном состоянии. Ремонтные работы протекают очень медленно. Всего работает на ремонте 2 человека, которые протянут эту работу еще не менее 2 недель.

Исключительно медленно ре-

### КАЛЕНДАРЬ знаменательных дат

#### ЭРИСТ ГЕККЕЛЬ

Исполняется 21 год со дня смерти знаменитого немецкого ученого, крупнейшего зоолога второй половины XIX века, прославившего «немецким Дарвином» — Эриста Геккеля. Э. Геккель родился в Германии в 1834 году, умер 8 августа 1919 года.

После окончания гимназии, Геккель учился на медицинском факультете берлинского университета, работает в клинике, занимается врачебной практикой. С 1862 года он становится профессором зоологии, чему посвящает всю свою жизнь. Ученые Дарвина о происхождении видов становится центральной темой научной деятельности Геккеля, он развил, дополнил, внес много нового в дарвинизм, сделал его достоянием широкого круга читателей.

Перу Геккеля принадлежит целый ряд всемирно известных научных трудов, в которых он отстаивал дарвинизм, защищал материалистическое мировоззрение, нападал на религию, решительным образом отвергая поповские браки и сотворения мира, бессмертия души и т. д.

Исключительно огромную известность получила его знаменитая книга «Мировые загадки», которую очень высоко ценит В. И. Ленин, отказываясь от нее так: «Буря, которую вызвали во всех цивилизованных странах «Мировые загадки» Э. Геккеля, замечательно рельефно обнаружила партийность философии в современном обществе, с одной стороны, и настоящего общественного значения борьбы материализма с идеализмом и агностицизмом, с другой стороны. Сотни тысяч экземпляров книги, переведенной тотчас же на все языки, выходявшей специально дешевых изданий, показали воочию, что книга эта пошла в народ, что имеются массы читателей, которых сразу привлекал на свою сторону Э. Геккель». Популярная книжечка сделана орудием классовой борьбы» (В. И. Ленин, т. XIII, стр. 284—285).

Как буржуазный ученый, Э. Геккель не был, конечно, свободен от некоторых предрассудков и ошибок, были у него ошибки и в области материалистического понимания мира, но его труды в основном имели огромное прогрессивное значение, они внесли сокрушительный удар философскому идеализму.

**С. МОРОЗОВА.**

И. о. ответственного редактора **С. НАЗАНСКИЙ.**

**ГОРСАД**  
8 августа последний раз **«ВЕСЕННИЙ СМОТР»**  
9-10-11 августа премьеры **«СЕРЕБРЯНАЯ ЛЮБКА»**  
Начало спектак. в 9 час. Касса сада с 6 час.  
Ежедневно — гулянье, танцы.

**НИНОТЕАТР «МОСКВА»**  
8-го августа демонстрируется звуковой художественный фильм **«НЕБЕСА»**  
Начало сеансов в 5-7-8.40-10.30  
Касса с 4 час. дня.  
Скоро **«В таяющей дали»**

**СБЕЖАЛ С ПОЛЯ жеребенок**  
рождения 1940 года, масти рыжей. Знающим просьба сообщить: Телячино-парниковый совхоз.

**Ушел жеребенок сосун**  
масти карий, сообщить: Пальнинский переулок, № 33.

Издательству газеты «Кузбасс» **ТРЕБУЮТСЯ**  
плотники и штукатуры на временную работу

**КЕМЕРОВСКАЯ АВТОШКОЛА**  
**объявляет набор на курсы шоферов**  
Ц-го класса с отрывком и без отрыва от производства, по комбинировкам (и на свой счет). Срок подачи заявления до 15 августа. К заявлению прилагается справка о состоянии здоровья. Площадь Ленина, 9, тел. 8-32.  
**Дирекция.**

**ГОРФИНОТДЕЛ ИЗВЕЩАЕТ,**  
что прием клиентов в горфо и гострахе производится ежедневно, кроме общих выходных дней, с 9-ти часов утра до 4 часов дня.  
Регистрация штатов с 9 час. утра до 11 час. дня.  
149-2 **ГОРФО.**

Коллектив 2-ой консультации выражает соболезнование сотрудникам Рябовой Л. Я. по поводу смерти ее матери, последовавшей 6 августа 1940 года после длительного тяжелого заболевания.